

**MINISTERUL JUSTIȚIEI
AL REPUBLICII MOLDOVA**

MD 2012, or. Chișinău, str. 31 August
1989, nr. 82 tel. 23-47-95, fax 23-47-97
<http://www.justice.gov.md>



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
AL REPUBLICII MOLDOVA**

MD 2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare,
75 tel. (373-22) 255-830, fax. (373-22) 255-236
e-mail: mai@mai.gov.md

din „26” ianuarie 2015

nr. 19/17

ORDIN
pentru aprobarea Tabelului de indicatori
pentru colectarea datelor statistice privind minorii

În scopul realizării pct. 1 și 2, domeniul specific de intervenție 6.3.5 din Strategia de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016 și al Planului de acțiuni pentru implementarea acesteia, privind Consolidarea sistemului de colectare și analiză a datelor privind copiii care intră în contact cu sistemul de justiție, precum și pentru realizarea angajamentelor asumate prin Acordul de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova și Uniunea Europeană privind Programul de suport al reformei justiției, semnat la Bruxelles la 14 iunie 2013, Programul anual de acțiuni – componentul variabil (B 4.1.2), în vederea asigurării unificării indicatorilor de colectare a datelor statistice privind minorii,

ORDONĂM:

1. Se aprobă Tabelul de indicatori pentru colectarea datelor statistice privind minorii (se anexează).
2. Ministerul Justiției (Departamentul de administrare judecătorească și Departamentul instituțiilor penitenciare) și Ministerul Afacerilor Interne vor asigura colectarea și prelucrarea datelor privind copiii care intră în contact cu sistemul justiției conform indicatorilor din Tabelul de indicatori pentru colectarea datelor statistice privind minorii și cu respectarea normelor privind protecția datelor cu caracter personal.
3. Până la data de 31 martie a fiecărui an, autoritățile semnatare vor asigura publicarea datelor statistice privind minorii pentru anul precedent, pe paginile web ale acestora.
4. În baza Tabelului de indicatori pentru colectarea datelor statistice privind minorii, timp de 6 luni de la data semnării prezentului ordin, autoritățile semnatare vor aduce în concordanță actele sale interne, conform procedurilor stabilite de cadrul normativ în vigoare.
5. Până la data de 31 decembrie 2015 autoritățile semnatare vor asigura includerea indicatorilor respectivi în sistemele informaționale de evidență existente.
6. Controlul instituțional asupra executării prevederilor prezentului ordin se pune în sarcina conducătorilor instituțiilor semnatare.

Ministrul Justiției

Oleg Efrim

Ministrul Afacerilor Interne

Dorin Recean

Tabel de indicatori pentru colectarea datelor statistice privind minorii

Nr.	Indicatori	Criterii de dezagregare a indicatorilor	Instituția responsabilă
1.Date statistice privind minorii în conflict cu legea			
1.1.	Numărul de infracțiuni de comiterea cărora sunt bănuți/invinuiți copii	a) Nr. total de infracțiuni de comiterea cărora sunt bănuți/invinuiți copiii; b) Nr. de infracțiuni comise de copii, sistematizat în dependență de: - gradul prejudiciabil al infracțiunii (ușoare, mai puțin grave, grave, deosebit de grave, excepțional de grave); - obiectul juridic generic al infracțiunii; - teritoriul unde a fost comisă infracțiunea (unități administrativ-teritoriale de nivelul II); - mediu rural sau urban; - comise în grup sau individual.	Ministerul Afacerilor Interne
1.2.	Nr. de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni	a) Nr. total de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni; b) Nr. de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni sistematizat în dependență de: - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - mediu rural sau urban; - recidivă; - mediul familial: familie completă, familie incompletă, copil separat de părinți. - în stare de ebrietate alcoolică, narcotică sau sub influența substanțelor psihotrope; c) Nr. de minori bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni raportat la 100000 minori (%).	Ministerul Afacerilor Interne
1.3	Nr. de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni sub vîrsta răspunderii penale	a) Nr. total de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni sub vîrsta răspunderii penale; b) Nr. de copii bănuți/invinuiți de comiterea unei infracțiuni sub vîrsta răspunderii penale sistematizat în dependență de: - vîrstă: 15 ani, 14 ani, 13 ani, 12 ani, 11 ani, 10 ani și mai mici; - sex; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - cetățenie; - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă;	Ministerul Afacerilor Interne

		- mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți.	
1.4	Numărul de copii reținuți	<p>a) Nr. total de copii reținuți;</p> <p>b) Nr. de copii reținuți sistematizat în dependență de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - cetățenie; - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; <p>- mediul familial: familie completă, familie incompletă, copil separat de părinți.</p> <p>c) Numărul total de copii reținuți raportat la 100 000 copii (%).</p>	Ministerul Afacerilor Interne
1.5	Copiii în arest preventiv	<p>a) Nr. total de copii arestați preventiv;</p> <p>b) Nr. de copii arestați preventiv sistematizat în dependență de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; - etapa procesului (urmărire penală, judecată); <p>- mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți.</p> <p>c) Numărul de copii arestați preventiv raportat la 100 000 copii (%).</p>	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.6	Durata detenției preventive	<p>a) Durata medie de detenție a copiilor înainte de condamnare;</p> <p>b) Durata medie de detenției preventive la faza de urmărire penală și faza de judecată;</p> <p>c) Nr. de copii arestați preventiv sistematizat în dependență de durata arestării: pînă la 1 lună; 1<3 luni; 3<6 luni; 6<12 luni; 12<24 luni; 24<60 luni; mai mult de 60 luni.</p>	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.7	Copiii în detenție în temeiul unei sentințe de condamnare	<p>a) Nr. total de copii care execută pedeapsa închisorii;</p> <p>b) Nr. de copii care execută pedeapsa închisorii sistematizat în dependență de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; 	Departamentul instituțiilor penitenciare

		- mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți. c) Numărul total de copii care execută pedeapsa închisorii, raportat la 100 000 copii (%).	
1.8	Durata pedepsei închisorii	a) Durata medie de detenție a copiilor după condamnare; b) Perioada efectiv executată după condamnare (indiferent de termenul de pedeapsă); c) Nr. de copii care își execută pedeapsa cu închisoarea sistematizați în dependență de durată: pînă la 1 lună; 1<3 luni; 3<6 luni; 6<12 luni; 12<24 luni; 24<60 luni; mai mult de 60 luni.	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.9	Decesul copiilor în detenție	a) Numărul copiilor care au decedat pe parcursul detenției sistematizați în dependență de: - reținere, arestare preventivă sau executarea pedepsei închisorii; - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cauza decesului; - cetățenie. b) Numărul de copii care au decedat în timpul detenției, raportat la 1000 copii deținuți (%).	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.10	Separarea copiilor de adulți	a) Nr. total de copii în detenție care nu sunt separați în totalitate de adulți; b) Nr. copiilor în detenție care nu sunt separați în totalitate de adulți (copiilor care sunt deținuți în aceleași celule cu adulții și cei care utilizează aceleași facilități) sistematizat în dependență de: - reținere, arestare preventivă, executarea pedepsei închisorii; - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex.	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.11	Contactul cu părinții și familia	a) Nr. total de copii în detenție care cel puțin o dată în trimestru au fost vizitați sau au vizitat părinții, tutorele/ curatorul sau un membru adult al familiei; b) Nr. copiilor în detenție care în ultimele trei luni au fost vizitați sau au vizitat părinții, tutorele/ curatorul sau un membru adult al familiei sistematizat în dependență de: - arestare preventivă, executarea pedepsei închisorii; - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex.	Departamentul instituțiilor penitenciare
1.12	Copii în privința cărora a fost pronunțată o sentință definitivă de condamnare	a) Nr. total de copii în privința cărora a fost pronunțată o sentință definitivă de condamnare; b) Nr. de copii în privința cărora a fost pronunțată o sentință definitivă de condamnare sistematizat în dependență de: - tipul pedepsei; - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; - mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți. c) Nr. total de copii condamnați la închisoare cu executarea efectivă (nu se includ cei eliberați de	Departamentul de administrare judecătorească; Oficiul central de probațiune (lit. d); Departamentul instituțiilor penitenciare (lit. e)

		pedeapsa penală). d) Nr. total de copii condamnați la închisoare cu suspendarea condiționată de executare a pedepsei; e) Nr. total de copii eliberați condiționat de pedeapsă înainte de termen.	
1.13	Dejudiciarizarea la faza de urmărire penală	a) Nr. total de copii care au intrat în schema de dejudiciarizare; b) Nr. copiilor care au intrat în schema de dejudiciarizare sistematizat în dependență de: - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; - mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți. c) Nr. total de copii în privința cărora cauza a fost încetată la faza de urmărire penală.	Ministerul Afacerilor Interne
1.14	Asistența post-detenție	a) Nr. total de copii eliberați din detenție cărora li s-a acordat asistență post-detenție; b) Nr. copiilor eliberați din detenție cărora li s-a acordat asistență post-detenție sistematizat în dependență de: - vîrstă: 14 ani, 15 ani, 16 ani, 17 ani; - sex; - cetățenie; - tipul infracțiunii comise (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; - mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți.	Oficiul central de probațiune
1.15	Nr. de minori pentru care au fost aplicate măsuri de constrîngere cu caracter educativ	a) Nr. total de copii pentru care au fost aplicate măsuri de constrîngere cu caracter educativ; b) Nr. de copii pentru care au fost aplicate măsuri de constrîngere cu caracter educativ sistematizat în dependență de: - măsură cu caracter educativ; - vîrsta; - sex.	Departamentul de administrare judecătorească; Oficiul central de probațiune
1.16	Nr. de minori reținuți pentru suspectarea comiterii contravențiilor, care se ocupă cu cerșitul sau vagabonzi	a) Nr. total de minori reținuți pentru suspectarea comiterii contravențiilor, care se ocupă cu cerșitul sau vagabonzi; b) Nr. de minori reținuți pentru suspectarea comiterii contravențiilor, care se ocupă cu cerșitul sau vagabonzi sistematizat în dependență de: - vîrstă; - sex; - tipul încălcării (contravenției, cerșit sau vagabondaj); - ocupație;	Ministerul Afacerilor Interne

		<ul style="list-style-type: none"> - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - recidivă; - mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți. 	
2. Date statistice privind copiii care intră în contact cu legea			
2.1	Date statistice privind copiii victime ale infracțiunii	<p>a) Nr. total de copii victime ale infracțiunilor;</p> <p>b) Nr. de copii victime a infracțiunilor sistematizat în dependență de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vîrstă 0-3 ani, 4-7 ani, 8-10 ani, 11-15 ani, 16-18 ani; - sex; - mediu rural sau urban; - teritoriu (unități administrativ teritoriale de nivelul II); - cu sau fără dizabilități (necesități speciale); - cetățenie; - ocupație; - școlarizat sau neșcolarizat (abandon școlar, absenteism); - relația abuzatorului cu copilul: părinte, tutore, rudă, personal al instituției/serviciului, adult din comunitate, copil din comunitate, necunoscut, alte persoane; - tipul de infracțiune a cărei victimă este (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii); - tipul de abuz: fizic, psihologic, sexual, neglijență, exploatare muncă, trafic prostituție, trafic de organe; - mediul familial: familie completă, familie incompletă; copil separat de părinți. <p>Ponderea copiilor victime din nr. total de victime a infracțiunilor (%).</p>	Ministerul Afacerilor Interne
2.2	Date statistice privind copii martori ai infracțiunii	<p>a) Nr. total de copii martori ai infracțiunilor;</p> <p>b) Nr. de copii martori ai infracțiunilor sistematizat în dependență de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vîrstă; - sex; - mediu urban sau rural; - teritoriu (unități administrativ teritoriale de nivelul II); - audiați în condiții speciale (art. 110¹ CPP) sau nu; - tipul de infracțiune a cărui martor este (în dependență de obiectul juridic generic al infracțiunii). 	Departamentul de administrare judecătorească
3	Nr. total de cazuri examinate de instanță cu implicarea copiilor	<p>Nr. de cazuri examinate de instanță în care sunt implicați copiii, sistematizat pe criteriul de:</p> <ul style="list-style-type: none"> - adopție, adopție internațională, cazuri de emancipare, drepturi de întreținere, stabilirea paternității, separarea de unul sau ambii părinți, lipsirea de drepturi părintești. 	Departamentul de administrare judecătorească